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Soproni tanulságok.
Napról-napra fokozódik az a 

ki nos szenzáció, amelyet a sop­
roni bank bukása támasztott. — 
Napról-napra újabb hiányt fedez­
nek fel s napról-napra újabb jelét 
látjuk annak a hallatlan könnyel­
műségnek, amelylyel a soproniak 
a maguk és mások pénzét (az 
árvákét is, akik szegények már 
annyiszor rajta vesztettek a ma­
gyar árvaszékek pénzkezelésén), 
rábízták a költekező, börzéző bank­
direktorra.

A soproni bank bukása nem 
első e nemben min álunk ; de va­
lamennyinél tipikus vonás a kor­
látlan bizalom az igazgató sze­
mélye iránt. Máshol is történtek 
bankbukások, de rendszerint üzleti 
viszonyokkal, hibás számítással 
vagy gazdasági kapcsolatban. — 
Hogy az igazgatóság összes tag­
jainak sejtelme se legyen a bank 
állásáról, a fejlettebb gazdasági 
élettel bíró országokban példátlan­
nak mondható. Máshol is fordul 
elő sikkasztás, de hogy valaki 19

éven át redszeresen sikkaszszon 
milliókat s egész vidéket tönkre 
tegyen a nélkül, hogy egy lélek­
nek eszébe jusson a körmére nézni 
a nagyszabású svindlinek, — ez 
csak Magyaroi szágon történhetik 
meg.

A mi politikai és társadalmi 
viszonyaink sajátos természete, to­
vábbá gazdasági tapasztalatlansá­
gunk szolgálhat magyarázatául e 
különös jelenségnek. Pénzzel óriási 
politikai befolyásra lehetett szert 
tenni nálunk s a politikai be­
folyás minden volt, minden más 
semmi. E pénzen szerzett politikai 
befolyás körül jegeczesedett ki a 
társadalmi tekintély és a köz­
dolgokban való szereplés. Vele 
járt minden személyes érdek, az 
ambíció és hiúság kielégítése ; 
nélküle elszigeteltség és tehetet­
lenség. Aki valamivé akart lenni, 
vele ment vakon, ösztönszerü két­
ségeit, gyakran a lekiismeret sza­
vát is elfojtva, sőt — mint látjuk 
— egész vagyont is koczkáztatva. 
Akit az a szerencseért, hogy egy 
városnak vagy kerületnek ilyetén

pénzbeli és befolyásbéli nagyhatal­
massága beválasztotta a maga 
bankjához igazgató-tanácsosnak, 
vagy felügyelőbizottsági tagnak : 
dehogy is mert vagy mer az túl­
ságosan bizalmatlankodni, üzleti 
könyveket vizsgálgatni s mi egy­
mást. Az ilyen kapczáskodónak 
ugyancsak hamar kitelik a hi­
vatala.

Hát ebből a szempontból mól- 
tóztassék nézni a magyar bank­
bukások gyászos katasztrófáját. — 
Csak ezeket a közállapotokat 
nézve lehet valamennyire is meg­
érteni, hogy a soproni gazdag 
polgárok miért bízták úgyszólván 
egészen anyagi exisztenciájukat, 
felelősségben és készpénzben, a 
hatalmas bankdirektor kezére.

Ez általános természetű oko­
kon és szempontokon kívül, úgy 
véljük, van még egy, illetve két 
speciális körülmény, amelyet a 
soproni bukás tanulságainak le­
vonásánál számba kell venni. Az 
egyik az, hogy a hamis játékot 
űző vezérigazgatónak nem lehet 
valami nehéz elkápráztatni igaz­

ik. tréfa.
Irta: Guy de Maupaeeant.

Olyan században élünk, hogy nincs 
keletje a tréfának, b a tréfálók valóságos 
porapesfunebres képpel járnak köztünk óh 
tréfát már csak a politikusok űznek. Ki­
halt a humor, az öregek jó, vidám és 
egészséges humora. Pedig nincs vidámabb 
ás mulatságosabb a jól sikerült tréfánál.

Van-e mulatságosabb a világon, mint 
félrevezetni a hiszékeny lelkeket nevetsé­
ges* é tenni a gyámoltalanokat és a rava­
szokat ártatlanul és kaczagtatóau tőrbe ej 
teni. Van-e gyönyörűbb dolog a világon, 
mint szellemes emberekkel tréfát űzni, s 
megnöveltetni őket a saját naivitásuk fő- 
lötf, vagy ha mogharagusznak, újabb tré­
fával bosszút állaui P

óh, én sok sikerült tréfát csináltam 
életemben! És velem is csináltak megleho 
tős jókat, teringettót! Igen, voltak kaczag- 
tató tréfáim, do voltak borzasztók is. Ál­
dozataim egyike bele is halt.

Est majd elmondom egyszer; de egész 
loplezotle lül beszélhetek róla, mert az nem

közönséges tréfa volt, egyáltalán nem. Pá­
ria környékén történt, egy kis faluban. Va­
lamennyi tanúja a dolognak még most is 
sir a nevetéstől, ha rágondol, daczára, 
hogy a megtréfált belehalt. Nyugodjék bé­
kével.

Ma csak azt a tréfát akarom elbe­
szélni, amelyet utoljára követtek el rajtam, 
melynek én voltam a tárgya.

Az őszszel vadászatra mentem a ba­
rátaimhoz, Pikardiába, egy kastélyba. Ba. 
rátáim természetes mesterei voltak a tró 
fának; másféle emberekkel rtem is barát­
kozom . ..

Megérkezésemkor herczegi módon fo­
gadtak, arai engem rögtön bizalmatlanná 
tett. Sortüzet adtak, megöleltek megeziró 
gattok, mintha valami nagy gyönyörűséget 
várnának tőlem ; mindjárt gondoltam is ma­
gamban: „Résen légy vén róka, itt valami 
készül ellened.“

Ebéd közben a jó kedv nem ismert 
határt.

— Hm, — gondoltam magamban, — 
ezek az emberek minden látható ok nélkül 
szörnyen vígan vannak. Bizonyosai valami

jó tréfa jár az eszükben, ami ellenem ké­
szül. Vigyázzunk!

Egész este igen hat gos volt a kompá­
nia. Szinte éreztem, hogy valami tréfa van 
a levegőben, ahogy a kutya megérzi a va­
dít. De vájjon mi P Egész este nyugtalan­
kodtam és izgatott voltam: Minden szóra, 
megjegyzésre és mozdulatra figyeltem — 
Gyanakodtam mindenre, még az inasok 
arczára is

Az óra már éjfélt ütött, aludni kellett 
menni, s ime engem ae egész társaság 
proczesszióval kísért a szobába. Vájjon mi­
ért ? Kórusban kívántak nekem jó éj­
szakát !

Beléptem a szobába, betettem az aj­
tót, s a gyertyával kezemben mozdulatlanul 
állva maradtam.

A folyásén nevetést és suttogást hal­
lottam. Bizonyosan utánam kémkednek. 
Megnézem a falakat, a bútorokat, a meny- 
nyozetet, a tapétákat, a padlót és nem ta 
laltam semmi gyanúst. Lépéseket hallottam 
az ajtó olőttt, bizonyosan leselkednek a 
kulcslyukon.

Eszembe jutott e ryszerre : Háth i a 
gyertyával csinálnak valami' és itt találok
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gatotaiiHPsát ás feliigyelőbizottsá- 
gát, annál az egyszerű oknál fogva, 
mert az igazgató és felfigyelő urak 
vajmi ritkán értenek a bankbéli 
kezeléshez. A sikkasztó bankigaz­
gató természetesen óvakodik attól, 
hogy valóságos szakférfiút válasz­
tón az igazgatóságba, aki egy 
tekintette], amelyet a könyvekbe 
vet, nyomban tájékozódik s mind­
járt tudja, hányadán van. A sop­
roni igazgatók és fel ügye lőbizott- 
sági tagok csak azt nézték, hogy 
a mérlegben egyeznek-e a végső 
summák s minthogy ezek mindig 
egyeztek : igazolták a számadást, 
hsak ezt a két végső összegezést 
kellett meghamisítani, hogy az 
ellenőrzésre (saját vagyoni felelős­
séggel is) hivatott funkcionáriusok 
meg legyenek elégedve és tizen­
kilenc/; éven át semmit é-zre ne 
vegyenek.

A másik körülmény, amelyet 
még ki akarunk emelni, a bank- 
tisztvis lök helyzetére vonatkozik.
A főbb tisztviselők természetesen 
látták t\ csalást, de nem szóltak, 
mert az exisztenciájukat féltették!

tisztviselő állását, akkor is lehetne 
bűnös tisztviselő, aki igazgatójával 
összejátszik, de olyan alig volna, 
aki félelemből hallgatag tűri fő­
nöke gazságát. Ellenkezőleg : ő 
volna mindenütt a leghivatottabb 
(mert belső és szakbéli) ellenőre a 

I bank egész életének és működé 
í sének.

Hej, csak nagyon szomorú 
tapasztalatok ezek ! A pénzinté­
zetekbe vetett bizalom bomlani 
kezd.

lőOi október 2í

Aii nősök kétségtelenül. De erős 
mentségük van abban a törvény­
ben, ^ amely a banktisztviselőt ki­
szolgáltatja kénye-kedvére az igaz­
gatónak. Ha oly nagy a felelősség 
a bank főbb tisztviselőjén, aki 
közpénzeket kezel, akkor me<r- 
felelő védelemben is kell részesí­
teni, hogy három vagy hat hónapi 
íölmondásra el ne veszthesse az 
állását. Ha megfelelő szolgálati 
pragmatika szabályozná a bank-

Á képviselőhöz megalakulás».
— Fővárosi tudósítónktól. —

Budapest, okt. 24.
Az e hónap 26-ikára összehívott 

képviselőházat Csávosay Béla háznagy 
lógja üdvözölni, miután tudvalevőleg a 

I régi képviselőházból egymagának a ház­
nagynak a hivatalos megbízása megy 

j át az UJ országgyűlésre és tart mind 
j atldjg, mig uj háznagyot nem vá 
I läsztanak.
j A képviselőház tagjainak üdvöz- 
I ése után a háznagy felszólítja a Ház 
i legidősebb tagját, hogy foglalja el és 
j tcdise be a korelnök tisztjét. A korel- 
i nők a Ház legifjabb tagjaiból kijelöli 

a körjegyzőket. A korelnök — való- 
I 8z,nüleS Fabiny Teofil — fogja közölni 
i ,8> bogy a király 28-án hétfőn déli 

! , 2 órakor fogadja a Házat a budai 
királyi ráfiakban. Hétfőn délelőtt a Ház 
tagjai a képviselőházban gyűlnek össze 
s onnan Fabiny Teofil vezetése alatt 
járulnak a felség elé.
, Ugyancsak hétfőn délután ünnepé* 
lyes Vem sancte lesz, melyet Vaszarv 
herczegprimás czelebrál nagy papi se­
gédlettel. Kedden délelőtt 10 árakor 
i- met ülést tart a képviselőház és meg­
kezd- az alakulást, amely ezúttal több

teendővel fog járni, mint az előző m- 
taggyűlések elején történt, amennyiben 
a kúria, bíráskodás és az ösazeférhe
totlonsegi törvények rendelkezései olyan
kijelentés, és egyéb feladatokat rulL 
nak már a korelnökre is n „ ■ ,,, 
id% nem fordultak elő. Iljenek kí 
nahüz érkező kérvények, ese leg .lz 
azokra vonatkozó kúriai határozatok 
nj ílvántartása és bejelentése, a képvi 
86 őkjnek összeférhetetlenségi önbeieLi 
tese.k megtételére való felhívás B a be 
jelentések nyilvántartása stb. Ennek 
daezára előrelátható, hogy a három első 
ülés alatt végeznek ezekkel a dolgok 
ka , a melyek között elsőrangú az osz­
tályok kisorsolása és ezek által a 
mandátumok számonvétele és osztályé 
zása. •

.» -A ufyed,lk , naPön megtörténik 
e oszor a Ház elnökének, azután a két 
alelnoknek, majd a jegyzőknek és ház 
nagynak, az ötödik ülésen a bizottsá- 
gOÁ megválasztása. Időközben azonban 
a korelnök és a körjegyzők funkeziója 
véget ér s helyét elfoglalja a Ház meg­
választott tisztviselői kara. — Az első 
bizottság, a mely munkához lát, a fel­
irati bizottság lesz s ez rövid időn be­
li a maga munkálatát, a választékra 

tot bemutatja a Háznak. Harmadnapra 
megkezdi a Ház a felirati vitát Ezt 
nyomon követi az 1902. évi költségve­
tés beterjesztése. Miután az idő sokkal 
rovidebb, semhogy az év végére a 
költségvetést letárgyalhatnák, a kor­
mány indemnitija vaslatot fog a Iíáz 
elé :erjeszteni.

. . Megemlítjük itt, hogy hétfőn Széli 
miniszterelnök előterjesztette a felség­
nek az országgyűlést megnyitó ti ónbe­
széd szövegét, melyhez az uralkodó 
teljes egészében hozzájárult.

POLITIKAI HÍREK.
A trónbeeaéd. Széli Kálmán minisz­

terelnök tegnap előterjesztést tett a koro-

n,artid ' s:ktl" u Meggy irtottam az összes 
gyertvllk!1t a kandallón. Aztán körülnéztem 
uibo! semmit.sou, fed ztom f0l. Apró
lenesekkel köriiljávu.m a ezobát: semmi 
Megnéztem egymásután minden tárgyat 
Hemme Közeledtem az ablakhoz. A mZy 
tai edonyo i nyitva maradtak, gondosan be­
zártam okot aztán leeresztettem a nagy 
bársony tuggonyókei, s ráadásul még az 
ajtóhoz áhítottam egy széket, hogy "teljes 
biztonságban legyek

Az'án óvatosan leültem.
Lefeküdni bőid mertem.

hoev AneÍdLegyi'e mUlh, Yé*re beláttam, 
Hogy ncv- tseges vagyok. Ha, mint én
gondoltam most kémkednek utánnam mert 
a tréfa sikerét lesik, úgy már is nagyokat 
nevethetnek az én félelmemen. gy

Elhatároztam, hogy lefékezem. De „z 
ag} különösen gyanús volt előttem Szét? 
huztem az ágytüggönyöket, úgy látszott 
nimlh nehezen engednének. No hát itt 
kell a veszélynek lenni Talán az ágy főié 
a mennyezet redői közzé valami jégh d í 
zuhanyt rendezek el vanv 1, e i ®g 
leszab .d n., ’ hil befekszem,leszakad, az ágy a matraczczal együtt
Visszaemlékeztem az összes c fajta tréfák™

Ä, (lc é® °era hagyom magam megfohni. 
öh nem! Nem bizony !___  8

Hirtelen eszembe jutott egy óvatos, 
sági rendszabály, melyet tolsógesnek talál­
tam Óvatosan megfogtam a matrácz szélét 
vs lassan magam felé húztam Szépen jött 

j .ve,c. e<pütt a P»p]an is meg a vánkosok
a’síhfY-2 e?é8Z ág7nemüt odaczipeltom 
a szoba kozepere, szembe az ajtóval Meg

I jgyaitani újra, ahogy tudtom távol §a 
gyanús ágytól és a sötét alkovtől, Eloltot 
tarn az összes gyertyákat, tapogajózva 
J«°m 8 . bebújtam a párnák ? közzé. 
Legalább egy óra hosszáig nem tudtam
tail “VJ mmd6n .le?ki8á°bb zajra felriad-
mSdel ! e-Ug/ aÍ8Z0tt’ hogy a kastélyban 
nundon elcsondoecdett és én aludtam. 1

S°kaig ós mélyen alhattam : de eey- 
szerro felriadtam álmomból arra, hogy oly
ulyos t68t z«ban rám a ugyanakkor 

arezomon a nyakamon, mellemen szótöm

I m°zdult. Kinyújtottam kezeimet és tapo- 
1 gatóztam, hogy megállapítsam, mi lehet az 
í a Vfl ami> a mi rám esett. Kezembe akadt 
! arcz„ orr és egy szakáll. Erre tel- 
! Jes oromból arczul vágtam az is­

meretlent.
: , Abban a pillanatban özönével zudult

I [. 1 a P°fon: úgy, hogy kénytelen voltain 
í . luSrani a vizes ágyból, s kiszaladtam egy 

]ng en a folyosóra, melynek ajtaja szeren­
csére nyitva volt.

Micsoda meglepetés! Világos nappal 
vo A lármára az egész ház összeszaladt, 
s ott találták elterülve az ágyamon az 
inast, a ki hozta a reggeli theámat, s ut- 
J ban megbotlott az én improvizált ágyam- 

an’ 8 hftsra esett és akaratlanul az ar- 
ezomba öntötte a reggelimet.

A rendkívüli óvatosság, hogy bezár- 
ram a redőnyöket és a szoba közepén fe 
kudtem le, az okozta vesztemet, s igy let­
tem egész nap nevetség lágyává — amitől 
annyira tartottam.
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nának az országgyűlést megnyitó királyi 
trónbeszéd tárgyában. A trónbeszéd szöve­
gével Rátótou való legutóbbi tartózkodása 
alatt is tüzetesen foglalkozott a miniszter­
elnök.

A nyitramegyei főispán lemon­
dása Thuróczy Vilmos, Nyitra vármegye 
főispánja állásáról lemondott s felmentése 
iránt kérvényét már be is adta a minisz­
terelnöknek. Az ok, mely a főispánt lemon­
dásra késztette, a nyitramegyei szabadelvű- 
párt forrongásában keresendő, moly a főis­
pánt tette felelősié azért, hogy a szabad­
elvű párt teljesen szervezetlenül ment neki 
a választásoknak és biztos kerületeit kény­
telen volt a néppártnak, sőt a tót nemzeti­
ségi pártnak átengedni.
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TÁRSAS ELET.
Biró előtt,

Megindító jelenet játszódott lo a já­
rásbíróság elölt. Egy magáról megfeledke­
zett embert, a ki felindultságában kezet 
emelt 70 esztendős édes atyjára, sújtott 
keményen a büntető törvénykönyv para­
grafusai szerint a biró. Semmiféle bünbá- 
nást sem tanúsítva, marezona képpel 
ott állott a szobában Ihar János, a 
vádlott.

Szolid szavakkal kérdezte tőlo a
bi ó :

Elfelejtette már a tízparancsolat 
figyelmeztetését: Tiszteljed apádat és
anyádat, hogy hosszú életű lehess e 
földön ?

A vádlott lehorgasztotta a fejét s 
nem szólt ; helyette az öreg beszólt, a gör­
nyedt testű, beesett arczu Ihar István.

Elfelejtette biró uram, el. Nincs 
benne joravalo szándék; — a szive hiány­
zik — az!

A vádlott mentésére szót emel az
édes anya :

— Kapatos volt, nem tudta mit cse­
lekszik. Bocsásson meg neki apjukom.

A biró is mondja:
— Bocsásson meg reki öreg Ihar. 

Majd csak megjavul.
Az öreg megrázza a fejét:

Nőm javul, ismerem a természetét; 
ha engedek neki, megint rám támad.

A biró 40 koronára ítélte az ifjabb 
Ibart. J

A vádlott nrczán egy izom se rándult 
meg, mikor kimondták rá az Ítéletet.

A két öreg csöndesen nézte egy ideig ; 
aztan félrefordult éa — sirt.

VIDÉK.
Öngyilkos kereskedő. Bor­

zasztó halállal pusztította el magát 
I’riedermann László nagykereskedő Tur- 
kevében. A szerencsétlen ember nagy 
összeg pénzt vesztett a börzén s mert 
családját ez által teljesen tönkretette, 
elkeseredésében egy lánezra felakasz­
totta magát. Meghalt.

Barabás Béla arozkópe. Nagy­
várad képviselője, a választás napja óta 
térte a fejét, hogy mivel lepje meg az 5 
kedves választóit. Végre pompás ötlete tá­
madt. Odaült a fényképész eló és levétette 
magát. A képet annyi példányban rendelte

I meS> ahány választója volt Nagyváradon s 
I mindegyiknek küld egyet emlékül saját 

aláírásával A figyelem bizonyára kelleme- 
! 8Cn fogja érinteni Barabás Béla híveit s 

minden ellenzéki polgár háza egy aranyke 
retos képpel fog gazdagodni. Az arczké- 
peket már a napokban szétküldi, a kép­
viselő.

Méregkeverő asszonyok.
— Saját tudósítónktól. —

A temesmegyei Sztárcsova és a kör­
nyékbeli községekben ngy idő óta gyako­
riak voltak a halálesetek. Különösen fér 
fiák haltak el e halálukat rendszerint száz 
heti sorvasztó betegség előzte meg A múlt 
héten — Írja tudósítónk, — kiderült a 
gyakori halálesetnek titka. A délvidéki 
román nép között ugyanis nagyon el van 
teíjcdve a pálinkaivás.

Ettől az asezonynép szenvedett leg 
többet, mert a bepálinkázott férjek rend­
szerint ütöttók-verték asszonyaikat. Tor.a- 
rzic Zsófia sztárcsovai öreg asszony elhí­
resztelte, hogy ő tud olyan orvosságot^ hogy 
attól a legiszákosabb ember is leszokik a 
; álink alvástól. Erre csakhamar megindulta 
vén asszony üzlete s alig győzte az orvos­
ságot készíteni, ami pétiig nem volt más, 
mint szárított kutyatej, növény és leander- 
levelek kifőzött leve. Ezt keverte össze pá 
Unkába s ezt kellett a - iszákos íérjokn-'k 
inni. A mérges kotyvalék a gyengébb szer- 
vezeíüeket pár nap alatt ágyba döntötte.

Az erősebb szervozetüek tovább húz- j 
ták ugyan a betegséget, (le ezek is bele- i 
pusztultak. Az asszonyok nem sokat törőd­
tek az elpusztult férjekkel, mert megszaba­
dultak a sok veréstől, de akadt köztük egy 
Vacsuneszku Szida nevű asszony, a ki fér­
jének a halála miatt feljelentette a méreg­
keverő asszonyt s ebből indult ki a vizsga- i 
lat. Tonaszic Zsófit a csendőraóg elfogta 
Eddig 14 halálos végű mérgezést bizony!- 1 
toltak rá.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ A kúria másodelnöke. A hiva­

talos lap mai száma a következő királyi 
kéziratot közli:

Magyar igazságügy miniszterem elő­
terjesztésére Vörösmarty Béla igazság- 
ügyminiszteri államtitkárt a kúria más d- 
elnökévé kinevezem.

FERENCZ JÓZSEF, s k.
Dr. Plósz Sándor, s, k.

Az igazságügyi államtitkárnak a kú­
ria másodelnökévé való kinevezése, a mit 
mi hónapokkal ezelőtt jeleztünk, már a 
választások előtt elhatározott dolog volt és 
Vörösmarty Béla épen erre való tekintette] 
nem is vállalt mandátumot.

A hivatalos esküt ma tette Vörösmarty 
Béla a birói kar jelenlétében.

§ Sajtőpör az „Almafa miatt
(Fővárosi tudósítónktól,) A Vígszínház 
pályanyortea kis vigjátóka, az „Almafa“ 
nem valami kellemes gyümölcsöket termett 
a szerzőjének Egy fővárosi napilap ugyanis 
azzal a váddal illette ifjabb Bokor Józsefet, 
hogy darabjának tárgyát — lopta. Több év 
előtt ogy Das war ich cziinii német bohó­
zat jelent meg a könyvpiaczon, elő is ad­
ták a német színpadon és Bokor ezt a da­
rabot plagizálta volna. A plágium vádjával 
ogy névtelen iró illette a magyar szerzőt, 
de útóbb ugyanabbnn a lapban egy igen
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ismert éa előkelő iró megismételte a vádat, 
u oh a Bokor közben, szintén hírlapi utón, 
tagadásba vette a gyanúsító közlemények 
valóságát. Az ügygyei nem sokára a sajtó- 

I bíróságnak is dolga lösz. A mint ugyanis 
I éri es lünk, Bök o megbízta dr. Gleichmann 
, Lajos ügyvédet hogy az illető lap ellen 
! sajtópert Indítson.

§ D<„‘dele«* ur váltója. (Fővárosi 
tudósítónktól.) Evek előtt Erdődi Terez 
szerelmi viszonyt folytatott Starek Józseffel 
s ho y udvarlója iránt figyelmet mutasson, 
a születésnapján egy arany órával ajándé­
kozta meg. Az órát Dód desz József éksze­
résztől vette. Mivel pedig Erdődi Te réznek 
pénze nem volt, hát a hetven forintnyi vé­
telárról váltói; adott, a melyet Starck, sőt 
ennek az édesapja is aláirt. A fiatalember 
kedvese fizetgetto a tartozást, aztán mikor 
fizetni nem tudott, Dodeleszszel úgy ren­
dezte a dolgot, hogy visszaadta neki, nem 
ugyan magát az órát, de a róla szóló zálog- 
ezédulát. A legény ugyanis zálogba csapta 
az ér t De c kvittelés után is a, váltó Do- 
ddesznól maradt, aki mint „élelmes“ em­
ber, pénzt akn !; belőle csinálni. A váltót 
odaadta tehát Feuer lein Józsefnek perlés 
végett, kialkudva, hogy a behajtandó sum­
mán megosztoznak, Du ez a pör nem járt 
eredménynyel, mert Erdődi Teréz esküt tett 
arra, hogy a váltón levő aláírása hamis 
Minthogy pedig, ami a dolognak ezt a ré­
szét illeti, Erdődi Teréz hamis esküt tett, 
a leány a törvényszék dó került, a mely 
Agoraszta biró elnöklésével ma vonta fele­
letre. A tárgyaláson kisült, hogy Dodelosz 
uem valami becsületesen járt d s így meg 
nem eskették, de azért Erdődi Terézt mégis 
éli élték. Csak éppen vétségnek vették a 
tettét s igy két havi fogházul méltek reá. 
Az elitéit felebbezett.

Tartalékos férj. A Rákosi ~ Guti 
társas iró-ezég mulatságos bohózata: a Tar­
talékos férj tegnap este iámét nagy közön­
ség előtt került előadásra. Egész este 
csakúgy visszhangzott a nézőtér a nevetés­
től s a közönség pompásan mulatott a da­
rab bobókás öiletoin, ügyes fordulatain. A 
szereplők, élükön Kiss Irén, Szabó Irma 
Tanay, Nagy Gyula és Sarkadival ugyan 
csak kitettek magukért és ezzel a közön­
ség általános tetszését vívták ki. Pompás 
alakok voltak Sziklay és Szalhmáry epizód 
szerepeikben. A bohózat összevágó előadás­
ban folyt le s a közönségnek kellemes szó­
rakozást szereztek vele.

Fizstéeképtelen színházigazgató.
Vidéki színészetünk anyagi bomlása ma­
holnap állandó rovatot fog követelni a hi­
vatalos lap legkdlemctlenebb hasábjain. A 
minap Csóka régi vidéki színházigazgató 
anyagi tönkre jutásáról szólott a híradás, 
ma egy másik, ugyancsak régi és érdemes 
színházigazgatóról érkezik ugyanily értelmű 
jelentés. Sátoraljaujh lyi távirat jelenti, 
hogy Dobó Sándor, volt győri színházigaz­
gató, ki csak néhány napja vette át a 
sátoraljaújhelyi színház vezetését, fizetés­
képtelen lett. Az Országos Szinószegyosület 
közbelépésével Mezei Béla színházigazgató 
veszi ét a társulat vezetését Az előadások 
szombatig szünetelnek



A székely képviselő fogadtatása. 
Mekkái Zeigmond Budapesten

— Távirati (udÓBitás. —

Budapest, október 24.
Minden újságolvasó ember jól tudja, 

hogy az ákosfalvi kerületben Légrády 
Károly szabadelvű képviselőjelöltnek az 
utolsó el >tti nanfe nem vnlt elleniel/iltio
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Beszédét azután így végezte 
Mikkai:

— Azt állítják, nem tudok írni. 
Ha összeszedem magamat, olyan levelet 
írok, akár egy miniszter, írja ki az új­
ságba !
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nuu v mciujuj viiuOK, de

utolsó el ítti napig nem volt ellenjelöltje, 
A székelyek ekkor léptették fel egyik 
társuk; t: Makkéi Zsigmondot, a ki a 
Kossuth-párt hive s a ki nagy szótöbb­
séggel győzött is Lógrádyval szemben.

Makkairól azután sokat írtak az 
újságok, hogy ilyen-olyan paraszt em­
ber, a ki még írni és olvasni sem tud. 
Makkal ezekre erősen ráczáfolt levelei­
vel, amelyekben elmondta, hogy egy­
szerű székely ember, de nem paraszt.

Az érdeklődést tagadhatatlanul fel­
keltette, különösen, mikor a budapesti 
székely ifjúság készületeket tett arra, 
hogy Maklait ünnepélyes fogadtatásban 
részesítse.

Ez *z ünnepélyes fogadtatás a ke­
leti pályaudvaron ma történt meg. — 
Makkai Zsigmond Serbán Miklós kép 
viselő társaságában érkezett meg szé­
kely ruhában. Mikor kilépett a vasúti 
kocsibél a székely ifjúság viharos éljen­
zéssel s szónokuk üdvözlő dikcsióval 
fogadta.

Makkai Zsigmond röviden vála­
szolt. Megköszönte a szívélyes fogadta­
tást, a mely érdemén felül éri s kije­
lentette, hogy a kópviselőházban min­
den tevékenységét a székely nép érde­
keinek szenteli. Makkai ezután az Adria 
szállodába ment s ott vett magának
I (iKHH t.

Kevéssel megérkezése után már 
felkereste a Budapesti Hírlap egyik 
munkatársa, hogy Makkait meginterwie- 
volja. A székely képviselő darócznad- 
ragot, magyar csizmát, ránezb. szedett 
magyar ingujjost, nemzeti szinti nyakra- 
valót és kék pitykés zekét visel. A 
hírlapíró által hozzámtézett kérdésekre 
elmondta :

— Még ma elmegyek vezéremhez, 
Kossuth Ferenczher e bemutatom neki 
magamat. A családomat tudja nem hoz­
tam fel, egyszerű lelkek azok, nem 
tudnának megszórni Budapesten. Ami 
engem diet, a lapok sok hazugságot 
írtak rólam. A valóság az, hogy Ló- 
grády Károly lejárta magát. Soha sem 
tett semmit. Most is igdrt adómentes­
séget, de nem hittek neki. Engem lép­
tettek fel s az én programmbeszédem 
olyan egyszerű volt, mint magam. Eze­
ket mondtam: Tudjátok ki vagyok. Nem 
ígérek adóelengedést, mert hiszen akkor
mi hí) ín rí an Air ^ L • , i »

ÚJDONSÁGOK.

L mezen asiíor 
miből tartanék fenn a hivatalokat és a 
kanna ágot, de a kutyaadót eltörölte­
tem. Vezérem Kossuth Ferencz és Széli 
Kálmánt meg fogjuk buktatni.

A hírlapíró további kérdéseire azt 
felelte Makkai:

- Mondhatom magának, hogy ha 
ot nappal előbb lépek tel, ma még foz 
harisnyáé ül az országházban.

* Szabadságon. — Szabó Kálmán 
városi aljegyző szabadságának második 
részét a tegnapi napon kezdette meg.

* A debreczaui függetlenségi 
kör Jubileuma, Huszonöt esztendős 
fennállását ünnepli meg a jövő hónapban 
a debieczeni függetlenségi kör. Az ünne­
pély programmja általánosan már meg 
lenne állapítva, de még a napra vonatko­
zólag végleges megállapodás nőin történt. 
A programme! csakis a végleges és kime­
rítő megállapodás után közöljük. Az ün­
nepély egy diszebéddel végződik a „Ko­
rona“ vendéglő dísztermében. Et alka­
lommal szenteli fel az egyesület újonnan 
készített zászlóját is — mert ezideig a 
körnek külön egyesületi zászlója nem volt. 
Ez a huszonöt éves jubileum, habár a 
legeslegszükebb körű jubiláns ünnepek 
egyike lesz is, — tánezmuiatság nélkül, 
mégis bizonyára Debreczen város és vidéke 
polgárságának az érdeklődését vonja ma­
gára. Az előkészületek serényen folynak 
s a legszebb sikert Ígérik.

* Névmsgyaroeitás. Geiger Emil 
dabreeteni lakot vweték nevét belügymi- 
niKteri engedélyijei Hegedűsre változ­
tatta át.

* Debreozen vlrlligel. Debre-
czen kir- város törvényhatósági bi 
zottsága legtöbb adótfizeíö tagjainak 
névsorát az igazoló választmány állítja 
össze. A város érdekelt lakossága érte- 
Bittetik, hogy a legtöbb adót fizetőknek 
hivatalos Kimutatása Vecsey Imre ta-
nfC!u°k tb' f<5JeßyK0 ur hivatalos helyi- 
egében (Városház, I. emelet, 7 L 
Bzoba) a folyó 1901. évi oktőbar hó 
24 ik napjával kezdődő 8 napi köz­
szemlére kitétetett s ott az megtekint­
hető s ha az illetők ezen névjegyzék 
ellen felszólalni kívánnak s illetve adó­
juk kétszeres beszámitásánák kedvez- 
ményét a jövő l902. évre igénybe 
venni óhajtják, e végett ugyaaezeu hi­
vatalos helyisében üléiező igazoló vá­
lasztmány előtt a folyó 1901 évi 
november 1-én és 2 án d. e. 9—12 és
felenÁ8,-6 á'K SZIÍVi‘l vagy irá«baü 
1 l <í,k . ík 8 J°Bi>eul(»ágaikat iga- 
zolják. A városi tanács.

* Temetők ünnepe Ö« derekán, 
amikor boss,u «álakban föl yik a bikanyál 
a levegőben s el.árgult, száraz falevelet 
görget az októberi szól, a kertekben tépik 
utolso virágjait a nyárnak. A sok szinti 

nzantémot, a borostyánt koszorúba kötik j 
« készülődnek a temetők ünnepére, amo- 
Jyet első napján tartanak novembernek. A 1 
fényes kirakatok üvegei alatt kossoruk I 
pompáznak. A temetőkben pedig egyeng0. j

tik a bedőlt, megroskadt hantokat. Szomorú 
bánatos emberek sokasága húzódik ki n ’ 
ponként a temetőkbe, „hol rendezkednek" 
Halottak napján virágdíszben lesz a sok 
hant, amelyeken világot is gyújtanak 
addIg tart ez az ünnep, amig az emberek 
elsírják könnyeiket s aztán kilobban a sok 
gyertya a egy éven át kmét elhagyott 
csendes lesz a temető. ’

* Ä kivándorlás megrátlása
Sopron vármegye közönsége az ország' 
gyűlés képviselőházához feliratot intézett 
melyben azt kérelmezi, hogy keressene* 
módot az Amerikába való kivándorlás 
meggátlására. A felira'ban kifejtettek sze­
rint a vármegye ezt kivándorlási törvény 
megalkotása által véli elérhetni, de úgy­
mond, ezzel magával nem szabad megelé­
gedni, hanem oda kellene még törekedni 
hogy a már kivándoroltakat haza lehessen 
hozni. Ezt pedig oly módon reméli előse­
gíthetni, hogy minden község és törvény- 
hatóság a kivándorlókról törzskönyvet 
vezet. A feliratot Sopronmegye Debrecen 
város törvényhatóságának is megküldte 
pártolás végett. A jogügyi bizottság meg­
hallgatása után a tanács most azt java­
solja a közgyűlésnek, hogy hasonértelmti 
feliratot intézzen a város is a törvény- 
hozáshoz.

* A soproni bankbukás debre 
cseni áldozata. A soproni bank bukás 
sikkasztó s öngyilkossá lett igazgatója Schla- 
derer kegyetlen pénzszomjának áldozata 
lett veje, egy Debreczen bon ál lomásozó fő­
hadnagy is, aki mint egy bécsi lapnak je­
lentik, elb- csáttatását kérte a hadseregtől. 
Arról is beszélnek, hogy neje ellen váló­
pert indít.

* Äs; öngyilkos szabómester.
néezletesen irtunk lapunk tegnapi szá­
mában a bábián János szabómester tra­
gédiájáról, amelynek részletei a tegnap 
tartott viz gálát során világosodtak meg 
még jobban. Fábián János már hetek 
óta buskomor veit. Anyagi gopdok 
miatt ahhoz a kevés munkához se igen 
volt kedve, a mihez jóakaratból jutott. 
Tegnap előtt délben egy szót sem szólt 
odahaza. Vette kabátját, kalapját és 
elment. Az első útja az volt, hogy ezu- 
korspárgát és két szivart vett magának. 
Azután kiment a temetőbe. Szivarozva 
járt ott a sirok között, nézegette a 
kereszteket Sokáig járt-kelt, úgy, hogy 
a csősznek is feltűnt, a ki jó darabig 
titkon figyelte. Fábián azonban, úgy lát­
szik, sokáig tépelődött, mig elszánta 
magát, végzottes tettére A temető csősz 
96 törődött tovább vele s mikor alko- 
nyodáskor mégegyszer körüljárta a te­
metőt, akkor látta újra, de már akkor 
ogy fán lógott s meredt volt minden 
tagja. A mikor zsebeit átkutatták, egy 
szivarnál s egy pakli gyufánál egyebet 
norn találtak nála. A rendőrség intéz­
kedésére, mert még akkor nem tudták,
1(>8J ki lehet, a kórházba vittek. Szőts 
íondórbiztos útközben hallotta egy em­
bertől, hogy az öngyilkos Fábián János 
szabómesterhez hasonlít, akinek Búr 
gondián van a műhelye. A halottat ki-
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vitték a közkózházba, Szőts bizto8 pe­
dig elment a F’ábián családjához, hogy 
a szomorú esetről híradással legyen. 
Szomorú és nehéz szerep volt ez. — 
Fábiánná, mikor az esetről értesült, 
annyira oda lett, hogy a vizsgalathoz 
szükséges adatokat már nem szerezhet­
ték meg tőle. Nyolez szegény árva 
egyszerre siratta fájdalmasan az édes 
apját, a ki mindenük volt s ha nehéz 
küzdelem árán, de mégis csak megsze­
rezte számukra a botevő falatot. Most 
már senkijük sincs. Benne mindenüket 
elvesztették. A családfő holttestét haza­
vitték a közkórházból, hogy fájdalmukat 
ott sírják el a koporsója mellett, Fá­
bián Jánost a Magos-utczáró) ma dél­
után két órakor temetik a róm. kath. 
egyház szertartása sz rint.

* H&nffvereany. A debroegeni mun­
kás dalegylet f. évi okt. hó 26 án az 
Arany Bika dieztormében Keller Sándor 
egyleti karnagy vezetése mellett hangver 
sonyt rendez. Beléptidij 1 kor. 40 fill, — 
Előre váltott jegy 1 kor, 20 fill.

* A reformáczió emlékűn- 
nepe. A debreczeni ev. ref. főiskola a 
ref'orrnáczió emléknapján, 1901. évi okt. 
hó 31 én d. o. 10 órakor a nagytem­
plomban alkalmi istentiszteletet tart a 
következő sorrenddel: 1. Felálló ének: 
37. dicséret 1. verse. 2. Gyű ekezeti 
közének: XLVI. zsoltár 1. verse. 3. A 
reformáció emlékére. Palmertől. Elő­
adja: a főiskolai énekkar. 4. Imádság. 
Tartja: Dr. Erdős József, theol. akad. 
tanár. 5. Luther éneke. Elősdja : a fő­
iskolai énekkar. Ezt követőleg orgona­
szó mellett szószékre lép és 6. Egy­
házi beszédet mond: (Liky Lajos, theol. 
akad tanár, főisk. lelkész. 7. Atyánk ! 
előtted... Énekli: a tanitóképzőintézeti 
énekkar. Szövegét irta S. Szabó József, 
fogyni ti. vallástanár. Dallamát szerzé:
I*. Nagy Zoltár, tanitóképzőintézeti 
ének- és zenetanár 8. Záró ének. 170, 
dicséret 10. verse.

* Felhívás. A „Debreczeni dal 
egylet működő tagjai fölkóretnek, miszerint 
a ma estvo a (Gazdasági tanintézet olvasó­
termében) 8 és fél órakor kezdődő gyakor­
lati órán pontosan, teljes számban meg­
jelenni szíveskedjenek. Az elnökség.

* Ki akar pályásai ? A debreceni 
kereskedelmi és iparkamara lapunk utján 
a következő újabb pályázatokat teszi közé: 
Gabonavásárlás. A cs. és kir. 7-ik hadtest 
mtendatnrája a következő ga! onsnemeket 
szándékozik kereskedelmi üzem szerint vá­
sárolni: Temesvárra szállítandó 1410 mm. 
rozsot, 1145 mm. zabot. Aradra 1050 mm ! 
zabot. Nagyváradra 330 mm rozsot, 675 j 
*n™. za-bot. Az ajánlatok f, évi október hó

I tg beadandók. A m, kir. kereskedelem- j 
t'gyi miniszter ur értesítése következtében 
Iadatjuk, miszerint Battonyai Ödön minisz- I 
>en cég nyilvántartó „Cégek kézikönyve“
■ tm alatt olyan könyvet adott ki, mely ko 
renkedők, gyárosok, nagyobb iparosok, ta- 
arokpénztárak és vasutak részére megbe- 

(élhetetlen. — A m. kir. államvasutak 
igazgatósága ábrákkal ellátott olyan kimu- 
1‘tá t küldött kamaránkhoz, melyben azon 
',t^ Syak vannak ismertetve, melyek 

szállításának biztosítása eddigolé a központ­
ján történt, de ezentúl az azokból felme­

rülő szükségleteket az üzletvezetőségük sa­
ját vonalaik részére esetről-eietro maguk 
szerzik be és pedig biztosítás nélkül a be 
ezerzendő árjegyzékek alapján, de a lajstro 
mos egységárakon belül mindenkor a vo­
nalaik területén levő iparosoknál. — A m. 
kir. államvasutak igazgatósága 1000 mm. 
rózgálicnak beszerzése céljából f, évi ncv.
5-iki lejárattal nyilvános árlejtést tart. _
A m. kir. állam vasúté, k igazgatósága az 
1002., esetleg a további két évben szüksé­
ges fürdő szivacs szállításának biztosítása 
tekintetéből f. év november 7 iki lejárattal 
nyilvános árlejtést tart. Debrecen, 1901. 
október 24. Kereskedelmi és iparkamara.

* A «»vargáé sérültjei. A múlt 
heti pótválasztást követő zavargás alatt 
nehányan súlyosabb sérülést szenvedtek. 
Ezek közül Zubert főorvos már teljesen fel­
épült ■ újból teljesiti hivatását. Mészáros- 
nak is, akit Nikita György mellbe szúrt, 
javul az állapota.

* Két egyesület fuiiója A
„Debreczeni Tornaegylet“ választmá­
nyát tegnap esti ülésében fontos ügy 
foglalkoztatta. Több folyó ügy letárgya 
lása után a „Debreczeni Kerékpáros- 
Egyesület“-tel való egyesülés tervét 
beszélték meg a tagok. Sikerült az 
egyesek részéről felhozott aggodalmakat 
eloszlatni s bizton remélhető, hogy az 
egyesülésből a tagoknak is, az ügynek 
is haszna lesz Ha mindkét egylet tag­
jai ezentúl a másik egylet nyújtotta 
előnyöket is fogják élvezhetni, itt is 
ott is nagyobb lesz az élénkség s kö­
zös erővel többre mehet mindkettő. — 
Ezért i választmány a közgyűlést leg­
közelebb összehívja, hogy az egyesülés 
indítványát azzal is elfogadtassa. Ez 
nem fog nehézségbe ütközni, mert a 
társegyletben is meg van az erre való 
hajlandóság. A tornaegylet ezután még 
az alapszabályokon, az egyesülés foly­
tán szükségessé váló módosításokat tár­
gyalta. A személyi ügyökre nézve ter- 
mésze esen majd csak közös megbeszé­
lés alapján lehet megállapodni.

* Daleilóly. Nagy szorgalommal ké­
szülnek a Szt. László dalegylet tagjai első 
dale télyükre, amelyet november hó során I 
a Margit fürdő dísztermében fognak meg- j 
tartani. A dalegylet több, nagyobbssúmu j 
roüdarabja mellett felkért szereplők szava­
lat, felolvasás, czimbalom számokkal egészi- 
tik ki s teszik vonzóbbá a műsort. A dal-

j estély előkészületei e a közö .eég sorából 
megnyilatkozott érdeklődés szép erkölcsi s 
anyagi sikert is helyeznek kilátásba.

* A* orsságo* ügyvéd-gyülés
állandó választmánya november hö 23, 25 
26 napjaira Budapestre országos ügyvéd 
gyűlést hiv össze. Az ügyvódgyüléa napi­
rendjére öt kérdés van kitűzve és pedig:
1. Állásfoglalás a polg. perrendtartási tor 
vezetnek sz ügyvédi képviseletet érintő in­
tézkedései tekintetében. 2. Mily módon és 
mily eszközökkel tehető az igazságszolgál­
tatás a szegényebb sorsú nép részére hoz­
záférhetőbbé és olcsóbbá, továbbá a köz- 
igazgatási bíráskodáshoz utalt jogügyek 
olcsó ós gyors elintézése. 3. Állásfoglalás az 
ügyvédi nyugdíjintézet létesítése tárgyában.
4. a) az ügyvédség jelenlegi szervezete 
meghagyandó, avagy uj alapra fektetendő-e ? 
(bifurcatio, numerus clausus) b) Mikép 
mérséklendő az ifjúságnak a túlzsúfolt ügy­
védi pályára tolulása. — 5. Megen­
gedhető-e, hogy a közigazgatási hatóságok

szabadságresztéa-büntetósokot szabjanak ki P 
Az állandó választmány dr. Kardos Samu 
debreczeni kriminálistát átiratban arra kérte, 
hogy készítsen Írásban indokolt véleményt 
azon kérdésről, hogy megengedhető-e, hogy 
közigazgatási hatóságok szabadság veszté« 
büntetést szabjanak ki P Ugyanezen kérdés­
ben még három tekintélyes ügyvédet kért 
fel az országos ügyvéd gyűlés állandó vá­
lasztmánya véleménynyilvánításra Felkérte 
Kecskeméti Lajost, a kecskeméti ügyvédi 
kamara titkárát, Szabó Lajost, a szombat- 
helyi ügyvédi kamara titkárát cs dr. Kelő 
men Samu szatmári hírneves kriminálistát, 
a Papp Béla volt védőjét. Az állandó vá­
lasztmány arra is felaérte dr Kardost, nyi­
latkozzék, hogy az előadói tiszfei hajlandó o 
elfogadni ?

* Ab i*r, hítköxeégi tagok 
figyölíttébe. Ertesittetriek a t. tagok, hogy 
a Deák Ferencz-utczai iemplomban az 
istentisztelet további rendelkezésig a követ­
kező időben fog tartatni és pedig: Péntek 
este fél 5 órakor, Szombaton d e. 9 és d. 
u. tél 4 órakor. Köznapokon reggel három­
negyed 7 órakor és este fél 5 órakor.

* Tolvaj a padláson. A Me-
szena utczán lakó Varjas Árpádnétól 
tegnap a padláson levő ruháit ellopták. 
Gyanúja a házban lakott egyik cse­
lédre irányul, ki pár nappal az előtt 
megszökött gazdájától. A rendőrség ez 
irányban már meg is indította a nyo­
mozást s remélhető, hogy rövidesen 
kézrekeritik a szökésben lévő tolvaj 
cseléd leányt.

Talált óra. — A hatvan-utezai 
szőlőslcertbe vezető utón 1 darab kettős 
fedelű vésett betűkkel ellátott ezüstóra 
találtatván, felhivatik a tulajdonos, hogy 
elveszett óráját tulajdonjoga beignzolása 
mellett a mezőieadőrkapifányságnál át­
veheti.

TÁVIRATOK.
Vörösmarty Béla utódja

Budapest, október 24. Vörösmarty 
Béla volt igazságügyi államtitkár utódjául, 
mint Lidik, Rohonyi Gyula országgyűlési 
képviselőt szemelték ki.

Képviseli) választások
Siomfa, október 24. A stomfai ke­

rületben ma van a pótválasztás. A küz­
delem igen heves. Este Komlősynak volt 
619, Trubinyinak pedig 645 szavazata. 
Az eredményt csak a késő éjjel hirdették 
ki, mely szerint Trubinyit 2022 szavazat­
tal a Komlósy 1600 szavazata ellenében 
képviselővé választották.

Bazin, október 24. Apponvi és 
Habrovszky között ma folyik a küzde­
lem a mandátumért. Este a szavazatok 
állása a következő: Apponyi 84b, Hab­
rovszky 635.

Az osztrák miniszterelnök 
bukás»,

Budapest, október 24. Körber mi­
niszterelnök állása, állítólag Szél! Kál­
mán engedékenységekre nem mutatván 
hajlandóságot, tarthatatlanná vált. Hir 
szerint Körber holnap már Budapestre 
jön s lemondását hozza magával. Le­
mondását különben nagyban elősegítette 
az a körülmény is, hogy az osztrák 
parlamenttel képtelen munkálkodni.
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& soproni bankbukás
Budapest, október 24. Sopronbó' 

jelentik, hogy az öngyilkossá lett 
Sobladerer bankigazgatón ik rnn ismét 
11 jabb bűnös manipulácziójára, jöttek ró. 
Kitűnt ugyanis, hogy Sobladerer a vas­
megyei elektromos vállalat kárára 300 
darab kötvényt hamisított 600,000 ko­
rona értékben s azokra a teljes összegig 
kölcsönt vett fel.

Tirök állapotok.
Konstantinápoly, október 2,3. A kon­

stantinápolyi távirati ügynökség illetékes 
fo rásból nyert értesülések alapján kijelenti, 
hogy Monastirhan egy konzul som volt ki­
téve megtámadásnak. Úgy látszik, hogy a 
külföldi sajtóban közölt ellentétes, de ha­
mis állítások arra vezethetők vissza, hogy 
török hivatalnokok megakadályozták a 
franezia kon ült abban, hogy a lőporraktár 
részére elkülönített helyen lovagoljon. ~ 
Ezt a jelentéktelen inezidenst különben el­
intézték.

Zilahi Béla temetése.
Budapest, október 24. Zilahi Bélát, az 

oly fiatalon elhunyt jeles tehetségű hírlap­
írót ma délelőtt temették el a fővárosi iró- 
éa művészvilág általános részvéte mellett.
A halottas háznál Rákosi Jenő, kit t a te- 
m nőbon ped'g Csajthay Feroucz mondottak 
megható búcsúztatót az ifjú újságíró ko­
porsója felett.

Eyán Ede utóda.
Búd pest, október 24. Beavatott 

körökben hire jár, hogy a kormány az 
elhalt Jt/gán Ede helyébe ifj. Lónyay 
Sándor volt országgyűlési képviselőt 
lógja a ruthéa akczió élére állítani.

Egyedi Lukács — államtitkár.
Budapest, október 24. Politikai kö­

rökben mint már bevégzett tényt emlege­
tik, hogy Enyedi Lukácsot legközelebb ki- 
fogják nevezni a pénzügyminisztériumba 
államtitkárrá.

ec 8 ekkora fiatal csaló azzal állt 
elő, hogy neki nem kaueziót adtak, 
hanem, mint a megalakítandó betéti 
társaság tagjai, betétet, a melyet neki 
joga volt „befektetni.“ A rendőrség 
azonban más nézetet vall és ifjabb 
Nagy Károlyt tegnap letartóztatta. Ma 
már át is kisérték az ügyészség fog­
házába.

X Két öngyilkos. (Éjjeli express 
tudósítás.) Hogy az idő nyirkos hidegre 
változott, ismét megszaporodott az öngyil 
kossági kísérletek száma. Ma délelőtt a fő­
városban két fiatal ember kereste önként a 
halait. Beadok Gfrün Gusztáv húsz éves 
fónyképészsegéd, főnökének Izabolla-utcza 
62. számú műtermében sublimátoldatot ivott. 
— A másik öngyilkossági kísérletet a Rá- 
kóczy-tóri vásárcsarnok előtt Makkai Sán­
dor 28 éves kereskedősegéd követte el, só­
savval mérgezte meg magát Mind a két 
életunt igen súlyos belső sérüléseket szen­
vedett s bár a mentők hamar segítettek 
rajtuk, kétséges, vájjon fölgyógyulnak-e. 
Most a Szent Rókus-kérbózbnn ápolják 
őket. 1 J

X Mit kiváu a kiméi caá-
sszár. (Éjjeli express tudósítás.) A 
Loffm ügynökség jelenti Pék ingből, 
hogy a kínai császár azt kívánja, hogy 
az európai nagykövetek Peking falain 
kívül fogadják őt, midőn a város elé 
fog érkezni. A nagykövetek Csing her- 
czegnek, ki a császárnak ezt a kíván­
ságát velük közölte, tudtára adták, 
hogy a dolgot fontolóra fogják fenni. 
Valószínű, hogy a nagykövetek több­
sége a lefolyt eseményekre való tekin­
tette! nem fog megfelelni a kinai csá­
szár kívánságának.
... x .Főher°*eg as aganoekiálli-
ta*on Éjjeli express tudósítás. A Royal- 
ezállodában vasárnap nyílt meg az idei 
ngancskiálliíás a melyet szép számmal lá­
togat a közönség. Ma délelőtt Kiotóid fő- 
i'.erczegnö éa József Ágost főherczegis meg- 
tekintették a kiállítást. b

rocht bajor herezogot fogadta. A szent 
atya szellemi frissességének legutóbb j8 

többször adta jelét Az ugentoi püspök 
kérésére latin opigrammot irt, egy emlék- 
keresztre. A legcsekélyebb dolgok sem 
kerülik el figyelmét. így négy nappal ez 

j előtt egy latin levelet tettek eléje aláírás 
. végett Egy mondatot nem talált valami 
I világosnak, mire az Íródeáknak azonnal 
■ meghagyta, hogy javítsa azt ki, egyidejű 
: leg pedig előadást tartott a latin nyelvből

Gyilkos elöljárók.
— Saját tudósítónktól. —

, , F„üz,e8. köz3^g elöljáróságát — mint
levelezőnk írja — megvasalva kisérték el 
a csendőrök, mert agyonverték a saját 
bírójukat. Böröczki József községi biró és 
a község hat eskiidtje hétfőtől kezdve a 
szőlők között a borfelvétellel voltak el­
foglalva

A sok eszem-iszomnak az lett a vóg^
I hogy az elöljáró urak tele itták magukat.' 
j ®ste felé volt már az idő, amikor az ittas 

társaság Veszelka Ambrusnak, a biró só­
gorának pinezéjébe ért. Itt a biró hiva­
talos működése közben tekintetbe akarta 
venni a rokonságot is, de az esküdtek nein 
akartak elnézők lenni s emiatt előbb szó­
váltásra, majd pedig ■— amint a pinczéből 
kijöttek — tcttlegességre került a dolog s 
az esküdtek Böröczky József bírót és ennek 
sógorát Veszelka Ambrust úgy elverték, 
hogy Böröczki másnap belehalt sérüléseibe,

I Veszelka, a sógor pedig élet-halál között 
j lebeg.

A gyilkosokat tegnap kísérték be a 
csendőrök megvasalva a törvényszék fog 
házába.

HÍREK.
® J j ® n ti ó a t fi

< Ötvenhárom kauoxió. (Éjjeli 
express tudósítás.) Mikorra a kauezió a 
lapok hasábjaira jut, akkor rendszerint 
már nincs meg. Elsikkasztódott. S Így 
lesz ez a legtöbb óvadékkal mindaddig 
a mig törvényhozási utón nem szabá­
lyozzák a kérdést úgy, hogy óvadékot 

* 'ük az állampénztárnál legyen szabad 
fUM,VNT A le£u(óbbi óvadéksikkasztást

if| d)b Isagy Károly kereskedelmi ügy­
nek követte el Irodát nyitott az Eötvös- 
ufe?a 23/ß- számú házban és nőm ke­
vesebb, mint ötvenhárom irodaszolgát 
szerződtetett 200 -500 forintig terjedő 
óvadékkal. A becsapott szegény embe- 
)'-'k p napokban visszakövetelték a

X Megégett család. (Éjjeli 
express tudósítás.) A liptómegyei Verbó 
községben Csanyuga Mihály drótostét, 
még a tavaezszal elment hazulról az 
alföldre, otthonhagyva feleségét és négy 
gyermekét. Az asszony már pár hét 
óta betegen fekszik, a miatt a házidol­
gokat 12 éves kis leánya végezte. __
Hétfőn délután a kis 'leány két na­
gyobb testvérével kiment az erdőbe fát 
szedni. Este a fadarabokkal a szobában 
evő tűzhelyen tüzet csináltak, azután 

lefeküdtek aludni. A nyers fa roppant 
lusije elkábitotta az alvókat. Később 
pedig mikor a farakás égni kezdett, a 
szétpattanó parazsak meggyujtották a 
gyermekek ágyneműjét is és csakhamar 
az egész szoba lángban állott. A tü-et 
csak akkor vették észre a szomszédok, 
a mikor már a tető is égett, de ekkor 
mar a bent lévőket nem lehetett meg­
menteni Csanyugáné és a gyermekei 
benuégtek.
Bömáői 4 P*Pálj;ól. (Éjjeli express tud.) 
Rómából írják : Az a hir, hogy a pápa

etegos és szellemileg nagyon kimerült, 
minden a apót nélkülöz. A pápa kitűnő
2Zfi6n ne\ orve“d- tegnap, miután több 
mint 80 embernek audenciát adott, Rup-

CSARNOK.
A bűntársak

Regény —
(Folyt,)

Malvin olyan boldog volt, mintha egy 
világot hódított volnz meg. Természetesen 
nagy örömmel üdvözölte a nemsokára nála 
kopogtató Valnoirt, akit a kiváncsi érdek­
lődés hozott vissza, aki tudni szerette volna, 
hogy milyen sikezrcl és mis végzett Malvin 
az uralkodónál.

— Jöjjön ! Jöjjön és csodálkozzék.
— Sikerült P kérdó meglepetve Yal-

noir.
— Úgy nézzen a szemem közzé, hogy 

ón egy uralkodót hódítottam meg.
— Óriási dolog! Meghajlok ön előtt. 

Most már belátom hogy ön egy rendkívüli 
asszony

—És tudja-é, hogy készen vagyok 
minden további tervvel.

— És mik azok a tervek P
— Az amnesztiáról szóló hivatalos 

végzést megkapom, meg őrzöm, de nem 
publikálom Rajtam s önön kívül nem fog 
róla tudni senki semmit.

— Miért P
— Azért, hogy a macroisi gróf ha 

valahol még életben van, ne tudjon róla 
semmit. Még kitelik tőle, hogy visszajön és 
elfoglalja a kastélyt és birtokait, pedig 
ezeket most én akarom használni.

— Igazsága van, látom, hogy ön 
előre látó asszony s mindenre kiterjedő 
óvatossággal intézi ügyeit.

— A legelső, amit tenni akarok, fel­
kutatom a macroisi gróf irattárát.

— Helyes!
— Segítségemre lesz P
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— Szívesen.
— Mikor mehetünk P
— Akár rögtöu.
— Elfogadom. Minél hamarább, an­

nál jobb.
— A vonat éppen délben indul — 

jegyezte meg Valnoir.
— És mikor érünk oda ?
— Este kilenez, tiz óra körül.
— Iíosszu ut.
— Az ut nem lenne nagy baj. De 

hát Macrois kis helyiség s annak határá­
ban, hegyoldalon igazi költői, vadregónyes, 
szép helyen áll a kastély. Ott nehéz lesz 
szállást kapnunk.

— Eh dehogy nehéz Ha megtudják, 
hogy én vagyok a maczroisi gróf leánya s 
hogy a kastély újra megnyílik, az áldás és 
jótékonyság onnan újra áradni fog reájuk, 
akkor meg a lépteink nyomát is megcsó­
kolják s versengeni fognak egymással, j 
hogy ki engedje át a tiszta szobáját ne- ' 
künk. Az lesz a boldogabb, akinek az aján­
latát elfogadjuk. . . Bizza csak ón reám. ; 
Most tizenegy óra Egy félóra múlva legyen j 
az állomásnál. Rajtunk a sor! Nézze meg, i 
mire képes egy okos asszony Diadal után 
diadalt érek el.

Z üj virág-üzlet.
Van szerencsénk a n. ó. közönség 

becses tudomására hozni, hogy a fő-
piaczon, (nagy tőzsde mellett)

virág-üzletet

(Folyt, köv)

Hurka-estély.
Szombaton, e hó 26 án hurka-estéljt 
rendezek, amelyre tisztelettel meghívom a 
a. ó. közönséget. Tisztán kezelt jó boraimra 
felhívom szives figyelmüket.

tisztelettel:

Fógel Ferencz.
Pályázati hirdetmény.

A Simonffy utczai izr. elemi isko­
lánál a házmester! illetve iskola- 
szcílgai áPás folyó évi november 
1 én betöltendő.

Munkabíró, nős és gyer­
mektelen egyének rendesen fel­
szerelt kérvényeiket f. hó 27-ik nap­
jának déli 12 órájáig nyújthatják be 
Shnonovits Dezső iskolaszéki jegyzőnél, 
a ki ez ügyben bővebb felvilágosítást 
ld fld a jelentkezőnek.

Ab izr. iskolaszék.

nyitottunk, melyet a mai kor igé­
nyeinek teljesen megfelelően rendez­
tünk be.

Csokrok, koszorúk, minden­
féle virág-munkák n legújabb di­
vat szerint rendkívül jutányos
árak mellett kaphatók

An. é. közönség szives pártfogó át 
kérve kiváló tisztelettel:

Farkas és Harabula
mükertészek.

Kertberendezések jutányos árt ;-i i 
clváHaltatiuik vidéken is.

színlap.
Ma pénteken, , A“ bérletben:

A. ZH. A.Z A.,
vagy a. bíüsselá vérfürdő.

Történelmi dráma 5 lel onánban. 
SZEMÉLYEK:

Rysoor gróf -- — — Komjáthy J.
Van dór Noét Károly — Odry Á.
Alim horczeg— - — Bartha I.
La Tromouillo mnrquia — Taiia^- F.
Noiroarmen, főhadbiró — Szab idős S. 
Vargaa, a vértörv. titkára — Sziklay M. 
Delrio, tanácsos — — Nagy Gyula
Jónás, toronyőr — — Szathmáry Á.

Holnap szombaton, „B1- bérletben :
A MODELL

Operette 3 felvonásban.

6í31,_ szám.
I Az ISTVÁN gőzmalom-társulat
! ŐRLEMÉNYEINEK

A ZR -J E Gr NT Z IÉ3 K E
az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 

: általános malomgyüléaen megállapított s 1887. 
I jun. 1-én életbe lépett eladási, fizetési és szállítás 
I módozatokra vonatkozó egyezmények szerint

Kötelezettség és enged­
mény nélkül 

készpénzfizetés mellett, 
só I Zsákkal együtt
A. f Asztali dara nagyszemü 
B- I „ „ ap’ószeniü

0 Királyliszt .
1 Lángliszt kivonat .
2 Elsőrendű zsemlyeliszt
3 Zsemlyeliszt
4 Elsőrendű zsemlyeb'szt
5 Közép kenyórliszt .
6 Kenyórliszt .
7 Barna kenyórliszt .

71 Ti
I 'J n »
8 Takarmányliszt .

II Finom korpa zsákkal
11 „ zsák nélkül
12(Durva korpa zsákkal 
12 j „ „ zsák nélkül

(Csirke búza zsák nélkül 
A zsákok sálytartaima,

£8,60 
27 60 
27; 60 
27

28 20 
21 20
18 60 
11 20

Árverés.
Balogh János-fóle 1 h. 1100 □ 

öl ondódi föld,

homokkert háta rnegett 12 
hold majorsági fold,

mely szőlőtelepnek igen alkalmas és 
17 h. 1019 Í_J öl bán ki kaszáló a
folyé évi okt. 25-én d. n, 3 óra­
kor a törvényszék árverési ter­

mében
ol fognak árverez te tni,

üzlet-áthelyezés.
Van szerencsém a t közönség szives 

tudomására adni, bogy a már 1881. év óla 
fennálló szabó üzletemet a Csapó- és 
Vár-utczai sarok-épületbe, a gyógy­
szertár mellé, szem! en <> Csi/madia- 
szimiéi, helyeztem át és nyitottam 
meg.

Midőn ezt jelezni szerencsém van, föl­
kérem egyszersmind úgy a helybeli, mint a 
vidéki tis telt közönségnek szives figyelmét a 
dúsan fölszerelt, saját

szabászati-mühelyemben
és felügyeletem mellett kés sült kész ma­
gyar szabású ruha nagy raktáramra.

Nagy raktárt tartok magyar- és divat- 
kalapokból, valamint sipkákból is.

Megrendelésre készítek úgy magyar 
szabású ruhákat polgároknak, nemkülönben 
angol úri divat öltönyöket a Iegeaino- 
sabb kivitelben, kitűnő anyagból, a legmér- 
sókeltebb árak mellett.

Raktáram be van rendezve mindennemű 
bel- és külföldi, különösen brassói 
szövetekkel.

Amidőn m gnagyobbitotí üzletemről tá­
jékozással szolgáltam, koroo a nagyérdemű 
közönség szives pártfogását.

Dcbreezíin, 1901 október hóban.
Tisztelettel :

BÁLLÁ MIHÁLY
férfi-szabó.

-v. k. szám.
8 00 
820 
8 20 
7 80 
7,60

telj súlyt tiaztasúiy 
nak véve. (1— ?)

A. B. 0 — 6. számig 85 kiló,
7. és 8. szám 70 „
11. 12. 50 „

Debreezeii, 1901 október 23.

36 kr.
1 liter kitűnő ízű

homoki rizling bor
Kontsek Gézánál

Debreczen, Kossuth-utcza.

1142 
" 1 901

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnalc V. 

1485/4 számú végzőte folytán közhírré 
tétetik, miszerint Dr. Csathó Ernő ré­
szére Chylinszki György és neje debre- 
ezeni lakosoktól 225 kor. tőke, ennek 
1901 évi Május hó 1 napjától számi­
tan dó 5°/0 kamatai ét eddig összesen 
73 kor. perköltség erejéig 1901 évi 
Aug. hó 21-én biróilag lefoglalt ős 
1325 kor. becsült bútorok, könyvek és 
egyéb ingóságok 1901 évi okt. hó 
28-őn délelőtt 10 órakor kezdetét 
veendő és Debreczenben Piacz-u. 41. 
sz. a. megtartandó nyilvános bírói ár­
verésen, a legtöbbet Ígérőnek azonnali 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Debreczen, 1901 évi okt hó 7-én.
Bddogh Zs. 
bírói kiküldött.



Debueczeni Újság
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Kfíiivárhpimnll pr*£ai ßonlcaJ Vi IK bécsi virsli á lan-

Polgár üz-dóan friss kapható Czeglódy ói 
létében.

i'ija: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér ; vastagabb betűkből nyomtatott szó 

8 fillé1'.
Apróhirdetések előre fizetendők.

|)<411,. I í.Í/au bntor asztalos ózlstábeu 
.DíiJiii IJtlJOb Egybástér. Tartós búto­
rok jutányos árban kaphatok.
í > j O I ezimre szóló levelet nem 
ÍJ*. 1. /(*> I • kérem ezután „Gor­
donka“ 21.-re czimezni
li’íf'V j. 114 - szemes kávé egy forint a y 1*11'* Eélegyiiézi János füszerke- 
reskodésóben, Piacz- ós Miklős-utcza sarkán.

féle
ka

fi íihöíréwnéf leej°bb » BorgyféPemetefű ezukor
Kapható Borsy-czukrázdóban és Jósa és Jéna 
urak üzletében. 1 doboz 20 fillér.

ÍUirifiílV'ilí nők, férfiak és gyermekek 
iJe. f ioll y ( I» részére a legjobb színtartó
pamutból kötve jutányos áron beszerezhetők 
Márton Gyula férfi és női divatüzl etében, Bika 
tzáiiodfc mellett. ErrsEyg fcjelmketelvállal

bükkfa és fenyőfa, felez- 
léczek IMeum-iun és Weisz 

festék-, lakk-, kencze és petróleum nagy 
raktárában hatvan-u 5 sz.

Fourniér

Uri lakások.
1902 május elsejétől bérbe- 

adandók.
1 , Kossuth-utcza 7. számi! llj 

épületben, a II. emelet utczai részén 
5 tágas, világos szoba, előszoba, für­
dőszoba, izvezoték, teljes légszesz-beren- 
dezés é, minden mellékhelyiség, jó vizű 
kát, mosó konyha.

2., Ugyanott II. emeleten tiszta ud 
varra néző 3 tágas világos szoba, 
előszoba a fenti felsorolt modern beren­
dezéssel.

3 ) Ugyanolt I. emeleten tiszta cd

Utczai lakás 5i* í
továbbra is 4 szoba és moilók-he’yisó ek 
Szócsényi- utcza 17. sz

1 4 ki“ literÍe ft tisztánógő, szagnélküli 
? * petróleumnak Fazekas Kálmán

festék és petróleum kereskedésében Hatvan- 
utcza 4 szám.

Ingyen lakást, £*£££ I
megbízható házaspár, nőtlen fiatat ügyvédnél, 
Gzim a kiadóhivatalban.

4* firma ^ove*° kívánt helyen. Választ ! n[ ,,UU<I kérek azonnal.

Kiadó 1901 ™verab°r ht 5-tő1 *központban Kossuth-u.
6, illetőleg 8as-ntcza 3 ik számú házban az 
első emeleten egy 2 szobás garyon-lakás. 
gázlusterekkel felszerelve. Ügyvédi irodának 
vagy orvosnak is nagyon alkalmas. — 
Ugyanott a földszinten, közvetlenül a Sertés­
vágó Társulat helyisége mellett 3 tágas 
raktárhelyiség egyenként vagy együtt azon­
nal kiadó. — Értekezhetni n házban, Boros 
Testvérek üzletében, vagy Kr.szanyitzky 
Endre üzletében, Piacz-utó.za 57-ifc sz. a.

varra néző 3 tágas világos szoba, elő­
szoba a fenti felsorolt modern berende­
zéssel

4., Kossuth-uteza 26. számú ház
nál az utczai rész földszintjén 5 tágas 
világos szoba, előszoba, fürdőszoba, üve­
ges pavilion, jó vizű kút, mosókonyha és 
minden mellékhelyiségekkel.

Értekezhetni:
Kardos Láss 14

üzletében, hol az uj épület 
tervrajza i megtekinthető.

Uj férfi-szabó 
üzlet megnyitás.

Van szerencsém a n. ó. közönség be 
esős tudomására juttatni, hogy nyolc* éy 
külföldi praxisom után, amelyet a loe-olőU 
lőbb szabó-üzletekben töltöttem el, 2zatér 
tem szülővárosomba és a főtéren levő Bank 
palotában,

uj férfi-szabó üzletet
nyitottam.

Tisztelettel kérem, méltóztassanak becse« 
bizalmukkal megajándékozni s meggyőződni 
arról, hogy üzletemben a legfinomabb kelmék­
ből, a legszeronyebb árak mellett, a legdiva­
tosabb férfi ruhákat készítem. — Nagybecsű 
támogatást kér tisztelettel:

ÜSI.KES ÉKKŐ i’érfl-sKftbd.

1901 október 25

iilHlO
Plaoz-ulozs 4S. szám

(Biedermann házban)

egy lakás "ipt
a földszinten, áll 3 szoba, előszoba, konyhi 

és mellékhelyiségekből; továbbá:

irodának
is alkalmas két szoba kiadó.

Értekezhetni: ugyanott a tulajdonossal

MIHÁLOVITB J. gyógyszertára
? ■K.igyó‘ t,-'hog: .Debrapgea Vj»e»n

Ajánlj a. :

HARMAT-AROZPORAT (ponder)
mely készítmény üde szint kölcsönöz az areznak s nem rontja az arcKbórt. Kitfíaö 
.llatu, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármdyer- «rer 
vagy rizsporral Jól tapad s igen jól föd

A Harmat-Öröme S Harmat szappannal együtt használva az arezbőrí üdévé, 
széppé teszi « megóvja a megránezoeodástól
, , ^K^h«í?,3 8/x,níeB róisa s crése sglnfcea) minta dobos narsi» -pou
der ara 50 fillér, fpamacsosal 60 fillér.) Nagy doboz ára 1 kor. 80 fillér.

2j&. íovAIdTdíí .«lőarcmorait •
“»“^rmPOODBB (, «. ki. M« 6«W, t„ 1

VELDTIN P0U9EB (3 féle ssinbon) ki. doboz 60 fill, nagy doboz 4 korona-
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, XJjPj /v- XXV.k k-r-'/v

, ,/Xz ,álíyjam leggondosabban összeállított tekintélyes orvosok ált 
ajánlott es jónak talalt vegytiszta
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mely mar eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható mindí 
1 hiszeruzletben, valamint gyógyszertáramban.

Ara egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 90 krajozár.
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

Használati utasítással efíátott könyvecske minden üveggel adatik,

tóth zbzéila.
(Tisza palota)

Uöbrsczon, 1901 Nyomatott a város könyvnyom^^


